
gnala nekega ruskega kneza, ki se je lastil naslov in 
mesto zastopnika nekdanje carske Rusije. 

FRANCIJA. 
Francosko valuto je podprl ameriški bankir Mor

gan. Ko so v zbornici opozicijonalci ostro nastopili proti 
novemu finančnemu zakonu, je ministrski predsednik 
Poincare izjavil: »Pred koncem maja bodo gotovo no
ve volitve. Zato se ni treba bati nikake diktatorske vla
de. Podaljšanje veljavnosti mandatov bi pomenilo 
kršenje osnovnih določb volivnega prava. 

ITALIJANSKI FAŠISTI. 
Veliki fašistovski svet je nadaljeval svoje zboro

vanje. Govorili so o organizaciji. Fašistovske zveze šte
jejo nad 350 tisoč članov. Najmočnejša je zveza v Flo
rccni, ki šteje 22.000 članov, tej sledita zvezi v Milanu 
s 17 tisoč in zveza v Rimu s 16500 člani. Lansko leto so 
ustanovili 104 zveze. 

ITALIJA IN POLJSKA. 
Poljski poslanik v Rimu Zalevvski je dal zastopni

kom italijanskega tiska daljšo izjavo o gospodarskem 
pomenu posojila, ki ga je Italija dovolila Poljski v 
znesku 400 milijonov lir. Vsa dosedanja, od poljske re
publike najeta posojila so bila namenjena več ali manj 
vojaški organizaciji, dočim ima to posojilo popolnoma 
gospodarski značaj. Poslanik je posebno dalje nagla
šal modro državno politiko Mussolinija, pod katerega 
vodstvom se je Italija okrepila na finančnem in gospo
darskem polju. 

ANGLIJA. 
Iz proračuna za mornarico je razvidno, da bo štelo 

angleško brodovje v Sredozemskem morju poslej osem 
velikih bojnih ladij, dve flotilji križark, eno flotiljo 
podmornic, štiri torpedne rušilce in več pomožnih ladij. 
Angleški proračun za leto 192425 izkazuje 785 milijo
nov funtov izdatkov, to je za 30 milijonov funtov manj, 
kakor letos. (785 milijonov funtov je 1 bilijon in 99 mi
lijard jugoslovanskih kron ali okroglo 275 milijard di
narjev. 

PROSVETNA ZVEZA V MARIBORU. 
Sestanek odbornic DZ celjskega okraja. Da so 

DZ res priljubljene dekliške organizacije, je pokazal 
sestanek odbornic DZ celjskega okraja, ki je bil ob
enem ustanovni občni zbor okrajne DZ v Celju. Od
bornice DZ iz celjskega okraja so bile častno zastopane. 
Zapisniki, podani v pregled, so dokaz, da v Dekliških 
zvezah ni manj discipline, kot pri Orlicah. Splošno je 
bilo opažati, da dekleta hočejo storiti vse za razvoj or
ganizacije DZ, katera nam naj skupno z Orlicami vzga
ja deklet in žena, ki bi se zavedale, da je odločena žen
stvu velika naloga: naj sodelujejo, da najde človeštvo 
pot do časne in večne sreče. 

Odbornice Dekliške zveze ptujskega okraja imajo v 
nedeljo, dne 23. t. m. ob 11. uri dopoldne v minoritskem 
samostanu ustanovni občni zbor Okrajne DZ Ptuj. Ne 
pozabite prinesti s sebeij pismena poročila, kakor smo 
vam sporočili potom okrožnic. Vabljene pa so zastop
nice tudi iz drugih župnij., kjer še nimajo DZ. 

V župnijah, kjer želijo ustanoviti DZ, naj sporočijo 
Prosvetni zvezi v Mariboru, ki jim da tozadevna na
vodila. — Tajništvo Prosvetne zveze. 

Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Za proračunske razprave se je določilo krajše po
stopanje tako, da bodo proračuni posameznih mini
strstev še pred koncem tega meseca sprejeti. Opozicijo
nalni blok ne misli naskočiti vlade, dokler se razprav
lja o proračunu. Doznalo se je, da bi Pašič v slučaju 
nastopa takoj podal ostavko vlade ter tako naprtil 
opoziciji odgovornost za proračun, ki so ga radikali sa
mi sestavili. 

Te dni bo izročeno predsedstvu skupščine še 30 po
verilnic Radičevih poslancev. Hrvatski poslanci za
trjujejo, da je oel njihove strani vse pripravljeno za boj 
proti Pašičevi vladi ter da bodo zadostili vsem zahte
vam poslovnika v skupščini glede prisege itd. Poslanec 
Ptedavac je še izjavil: Jaz smatram, da so iz sedanjega 
položaja najboljši izhod volitve, ker je treba, da ljud
stvo z volitvami pokaže svoje mišljenje o sedanjem re
žimu. To velja posebno za srbski nar,od. Ne verjamem, 
da bi ta odobril tako strašno korupcijo. V zvezo demo
kratov z radikali ne verujemo. Smatram, da je nočeta 
niti Pribičevič niti Davidovič. V Davidoviča imamo ve
liko zaupanje. Sploh bi pa bila tako koalicija nemogoča, 
tako z ozirom na zunanji, kakor tudi naš notranji po
litični položaj. Z ozirom na notranji politični položaj 
zato, ker bi demokrati izigrali svoj ugled, če bi se ze
dinili s tistimi, katere so rušili radi korupcije; z ozirom 
n a zunanji politični položaj pa zato, ker bi to značilo 
prevaro nad Hrvati in Slovenci. 

Pri razpravi o proračunu notranjega ministrstva so 
prišle na dan razne zlorabe radikalne vlade: na eni 
strani strašno hajduško stanje v Makedoniji, kjer je v 
par letih izgubilo življenje — 600 orožnikov ter bogzna 
koliko domačinov, na drugi strani pa vse polno proti
postavnosti tudi po naših kulturnih krajih. Govornik 
Jugoslovanskega kluba je tudi omenil, kako proti
postavnost je zagrešila vlada, ker je razpustila odbor 
Kmetijske družbe samo radi tega, da je udarila nas, 
ki smo imeli v odboru večino. Vlada nima nobene pra
vice, da postavi privatni družbi gerenta, vlada ima pač 

: pravico družbo razpustiti, ne pa pravice odstavili druž
beni odbor in postaviti gerenta. (Medklic notranjega 

'ministra: Ko je predsednik družbe zapustil svojo služ
bo, sem moral postavili gerenta!) Kulovec: Gospod mi
nister, zato niste imeli nobene pravice. Kmetijska druž
ba na podlagi svojih pravil sama ureja svoje notranje 
aadeve. Vsaka družba oziroma društvo je popolnoma 
avtonomno. Vladna dolžnost je, da čuva, če se potrjena 
pravila izvršujejo ali ne. Če vidi, da se ne, ima pravico 
jo razpustiti, nima pa te pravice, da bi družbi, ki je 
ustanovljena po društvenem zakonu, postavljala ge
renta. 

Po Beogradu prirejajo invalidi protestne shode in 
obhode, ker ne posveča vlada prav nobene pozornosti 
invalidskemu vprašanju ter pripravlja zakon, ki bo še 
to malo vzel invalidom, kar bi meli dobiti po načrtu 
zakona, ki je bil septembra 1922 sklenjen sporazumno 
med vlado in invalidsko organizacijo. 

GRČIJA. 
Vlado imajo v rokah republikanci, ki so pa glede 

odstranitve kralja in njegovega dvora sklenili sporaz
um tudi z onimi strankami, ki so nasprotovale poprej 
republikanskemu stališču. Načrt sporazuma določa, da 
se kralj Jurij prostovoljno odpoveduje prestolu, sme pa 
do svoje smrti nositi častni naslov grškega kralja, ima 
pravico svobodno uživati vsa kraljevska posestva na 
^Grškem razun Tatoje in bo prejemal od grške vlade 
štiri petine sedanje civilne liste. Člani kraljevske rod
bine se imajo za vedno odpovedati vsem pravicam do 
prestolonasledstva. Na podlagi tega sporazuma se ima 
izvršiti splošna amnestija, sprejeli se imajo vsi sposob
ni, a sedaj odpuščeni oficirji in uradniki, proglasiti se 
ima republika po narodni skupščini in ljudsko glaso
vanje ima pozneje to proglasitev le odobriti. 

Ko je nastopila republikanska vlada, so monar
histi podtaknili nekaj bomb pred angleško in rumunsko 
poslaništvo, da bi vlado spravili v slabo luč. Atentati so 
se še pravočasno razkrili in niso zahtevali žrtev. — 
Grčija je priznala sovjetsko Rusijo in iz Aten je iz


